
Paloheimon majatalo sai uudet
omistajat vuodenvaihteessa ja
talon korjaus on pikku hiljaa
käynnistymässä. Nuori kunnos-
tajapari tulee Riihimäeltä ja hei-
dän on tarkoitus saada historial-

MajatMajatMajatMajatMajatalo sai nuoret kalo sai nuoret kalo sai nuoret kalo sai nuoret kalo sai nuoret kunnosunnosunnosunnosunnostttttajatajatajatajatajat
tei tällainen “helmi” ole löytänyt
aiemmin ostajaansa.

Vanhemmat mukana
kunnostuksessa

Nuoripari ei ole asialla yksin,
sillä Liutan vanhemmat ovat
kunnostaneet useita vanhoja
asuinrakennuksia. Nytkin Liutan
isä on astunut vastuullisen re-
monttimiehen haalareihin ja
nuoret ovat apuna aikansa ja tai-
tonsa mukaan.

-Aivan ensimmäiseksi on
availtu seiniä ja lattiarakenteita,
jotta selviää, mitä talo on vuosi-
en saatossa kokenut, Vantaalta
kotoisin oleva Jyrki Ranta, 28,
kertoo. Vesikatto korjataan alka-
vana kesänä ja varsinaista kun-
nostusta on jo käynnistelty
purkamalla rakenteita saunatilo-
ja varten talon asemanpuoleises-
sa päädyssä.

Emmi Liutta on koulutuk-
seltaan kauppatieteiden maisteri
ja työskentelee taloushallinnon
kouluttajana Adulta Oy:ssä Jär-
venpäässä. Jyrki Ranta on hiljat-
tain valmistunut kemianteknii-
kan diplomi-insinööriksi ja
työpaikka on Tikkurila Oy:n
maalitehtaalla.

Vanhaa arvostaen

Majatalon remonttia tehdään
vanhaa arvostaen, joten Jyrki
Ranta on selvitellyt mm. talon
rapistuneen ulkomaalin koostu-
musta. Tarkoitukseen paremmin
sopiva pellavaöljymaalikin on jo
katsottuna työn puolesta.

Emmi Liutta opiskelee työn
ohessa laulunopettajaksi Helsin-
gin ammattikorkeakoulussa Sta-
diassa ja soittaa vanhaa musiik-
kia cembalolla. Tulevaisuudes-
sa olisi tarkoitus tehdä puoliksi
kouluttajan ja puoliksi laulun-
opettajan töitä.

Ajatuksena on jossain vaihees-
sa rakentaa majatalon yläkerta
ateljeetiloiksi, joissa voisi mu-
sisoida ja antaa laulutunteja.

Launosten vanhan majatalon vaiheilla on
kevään mittaan näkynyt toiveita herättävää
liikettä. Ikkunoita on suojattu ja tavaraa
kannettu ulos ja sisään. Aseman naapurista
alkaa pian kuulua vasaran pauketta.
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linen talo vaiheittain asuinkun-
toon parin vuoden kuluessa.

Kouluttaja Emmi Liutta ja DI
Jyrki Ranta olivat aikeissa ra-
kentaa ensimmäisen yhteisen
kotinsa Hausjärvelle, kunnes
Liutan riihimäkeläiset vanhem-
mat hoksasivat majatalon myyn-
ti-ilmoituksen lehdestä.

-Huomasin heti kuistille as-
tuessani miten upeasta raken-
nuksesta on kysymys, vaikka se
on päässytkin aika huonoon kun-
toon, Emmi Liutta, 24, kertoo
ihastuneena. Hän ihmettelee, et-
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Noin vuosi sitten alettiin innol-
la suunnitella luontopolkua Lau-
nosten kylän pohjoispuolelle.
Idea sai alkunsa uusien kylä-
läisten toivomuksesta teh-
dä merkitty reitti lähimetsään.
Ajatuksena oli myös tarjota kou-
lulle mahdollisuus käyttää luon-
toa opetustarkoitukseen ja joka-
miehenoikeuksien tunnetuksi
tekemiseen.

Reitin suunnitteluun uhrattiin
aikaa ja vaivaa. Maisemallisesti
mielenkiintoisen polun  löydyt-
tyä ryhdyttiin selvittämään
maanomistajia kunnan liikunta-
toimen avustuksella. Maanomis-
tajien suostumus oli tarpeen,
koska reitti oli tarkoitus merkitä
kiintein opastein vanhoja polku-
ja seuraten.
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Tänä kesänä alkavat vihdoin
työt kävelytien rakentamiseksi
välille Kupparintie – Ratatie,
Kartanontien varteen. Kävelytie-
tä on odotettu ko. osuudelle jo
pitkään. Sen rakentaminen  vii-
västyi alkuperäisestä aikataulus-
ta muutamalla vuodella, koska
ensimmäisestä suunnitelmasta
tehtiin valitus. Odottaminen on
kuitenkin kannattanut, sillä uu-
den suunnitelman mukaan raken-
nettava kävelytie on kunnalle (ja
siis meille) kolmanneksen ensim-

mäistä suunnitelmaa edullisempi. Lisäksi alueen kartanomaise-
ma tulee nyt paremmin huomioiduksi.

Jylhäkumpu on ollut ahkerasti viime aikoina esillä. Puheen-
vuoroissa, lausunnoissa ja muussa tuotetussa tekstissä on annettu
ymmärtää, että Launosten kyläyhdistys olisi uhannut ryhtyä oikeus-
toimiin, jos Jylhäkummun maakaupat hyväksytään. Tämä ei pidä
paikkaansa.

Sen sijaan on toivottu, että alueen mahdolliset tonttikaupat to-
teutettaisiin huomioiden keskeneräinen kaavoitusprosessi, toisin
sanoen asiat hoidettaisiin oikeassa järjestyksessä. Lisäksi on py-
ritty tuomaan esiin Kanta-Hämeen maakuntakaavassakin tärkeäksi
arvioidun kartanoiden välisen kulttuuriympäristön huomioonot-
taminen Jylhäkummun alueen suunnittelussa ja rakentamisessa.
Ymmärtääkseni myös Museovirasto ja Hämeen ympäristökeskus
ovat hyvin kiinnostuneita kulttuurimaiseman turvaamisesta, jo-
ten maisema- ja kulttuuriaspektin kunnioittaminen ei ole aivan
merkityksetön asia.

Vaan mennäänpä eteenpäin. Kyläposti on saanut uudistuneen
ilmeen, johtuen aiempaa tiiviimmästä taitosta. Myös Launosnetille
suunnitellaan  uutta ilmettä osana sen tulevaa kehittämishanketta.
Kehittämishankkeen myötä on tarkoitus palvella aina vain parem-
min launoslaisia, muita loppilaisia ja kesäasukkaita. Launosnetin
suosio on kasvanut koko sen olemassaolon ajan. Viimeisin suu-
rempi nousu kävijämäärässä tapahtui, kun Ylen talousuutisten
nettisivuilta oli tehty linkki Launosnetin sähkövertailuun. Sittem-
min olemme huomanneet, että myös sähköyhtiöt vierailevat net-
tisivuillamme…  Suuri kiitos kaikille teille, jotka olette tehneet
talkootyönä kaiken Launosnetin tähänastisen kehittämisen ja yl-
läpidon!

Ensi vuonna tulee täyteen 25 vuotta kyläyhdistystoimintaa
kylässämme. Sen juhlistamiseksi on päätetty koota historiikki ja
järjestää juhla syksyllä 2005. Historiikin kokoaminen on jo alka-
massa. Meillä on runsaasti erilaista kirjoitettua materiaalia, mutta
lisää kaivataan. Kaikilla kyläyhdistysaktiiveilla on varmasti ar-
vokasta tietoa toiminnasta ja kivoja tarinoita kerrottavana. His-
toriikin kokoamisesta tai siinä auttamisesta kiinnostuneet siis roh-
keasti mukaan!  Asiaan liittyen voi ottaa yhteyttä hallituksen jäse-
niin.

Kyläyhdistyksen alkuvuosi on ollut tapahtumien osalta hiljai-
nen. Syksyllä tähän on kuitenkin tulossa muutos. Luvassa on aina-
kin perinteinen Valkosipuli-ilta ja joulutapahtuma, mutta ehkä
muutakin mielenkiintoista…

Loppuvuoden aktiviteetteja odotellessa voi opetella napisbiciä
ja nauttia kesästä!
Aurinkoisia kesäpäiviä toivottaen
Mia Oraviita
Launosten kyläyhdistyksen puheenjohtaja

Polun käytöstä laadittiin kirjal-
linen sopimus, joka toimitettiin
metsänomistajille. Kaikki eivät
olleet halukkaita kirjalliseen so-
pimukseen ja siksi hanke rauke-
si. Mutta jokainen kuitenkin ko-
rosti jokamiehenoikeuksia ja
toivoi, että metsää käytettäisiin
ahkerasti ulkoiluun. Suunnitel-
lun reitin varrelle on tulossa lähi-
aikoina lisää hakkuita, mutta se
ei toivottavasti pelota kylän
asukkaita pois luonnon parista.

Meillä on täällä upea maasto
lähes jokaisen tontin takana, jo-
hon todella kannattaa tutustua ja
jossa voi virkistyä sekä kerätä
voimia. Riihimäen suunnistajat
ovat laatineet alueesta suunnis-
tuskartan, jota voi kysyä Lopen
kunnan liikuntatoimistosta.
Kari Tjukanov
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Luontopolkuhanke raukesi

Kiinnostaako itämainen
”napisbic”?
Kaunista itämaista musiik-
kia, verhottuja kasvoja ja
heliseviä, viekottelevia lan-
teita. Tätä kaikkea ja
paljon muuta saat itsellesi
kun hurahdat kanssamme
vatsatanssin pyörteisiin.
Tanssi vahvistaa myös
selkä- ja vatsalihaksia ja
on näin ollen hyvää naisel-
lista liikuntaa.

Kurssi järjestetään Lau-
nosissa viikonloppuisin,
alkaen su 16.5. klo 12.00,
ohjaajana klaukkalalainen
Mia Lotta. Mukaan mah-
tuu 15 nopeinta ilmoittau-

tujaa. Tarkoitus olisi esiin-
tyä jonkinmoisella kokoon-
panolla kyläyhdistyksen
järjestämässä Valkosipuli-
illassa syksyn koittaessa.

”Napisbic” sopii erino-
maisesti vasta-alkajille.
Ethän jätä tilaisuutta käyt-
tämättä. Ilmoittautumiset
ja tiedustelut allekirjoit-
taneelle mahdollisimman
pikaisesti.

Terveisin Päivi SaarinenPäivi SaarinenPäivi SaarinenPäivi SaarinenPäivi Saarinen
(019) 762 681 tai
040 570 6332

Suunnitellun reitin varrelle on tulossa lähiaikoina lisää
hakkuita.



Toimitus: kyläyhdistyksen hallitus
palaute@launonen.net

Seuraava Kyläposti ilmestyy syksyllä 2004
Painopaikka:  Riihimäen Kirjapaino Oy

Launosten kyläyhdistys ry
Hallitus vuonna 2004

Mia Oraviita
puheenjohtaja
Åvikintie 5 A 6

12540 LAUNONEN
040 721 9927

miao@launonen.net

Jussi Savola
varapuheenjohtaja

Kaarnatie 1
12540 LAUNONEN

040 574 3835
jussi.savola@launonen.net

Merja Lindroos
sihteeri ja tiedotus

Erkyläntie 81
11130 RIIHIMÄKI

 041 462 9764
lindme@luukku.com

Päivi Saarinen
rahastonhoitaja

Tornitie 3
12540 LAUNONEN

040 570 6332
paivi.saarinen@launonen.net

Jari Uotila
Moreenikuja 3

12540 LAUNONEN
040 560 0476

jari.uotila@konecranes.com

Sirpa Lampo
Åvikintie 16

12540 LAUNONEN
050 584 8737

sirpa.lampo@launonen.net

Sanna Räsänen
Revontie 1-3 as. 4
12540 LAUNONEN

0400 439 042

Tutkimusten mukaan kasat
ovat huonoa lannoitetta. Hevos-
ten jätöksistä tuskin taistelemme
kaupunkilaisrouvien lailla, joten
…

Aina sattuu vahinkoja, mutta
pyritäänkö pitämään kakka-
pusseja mukana kaikkien viihty-
vyyden kannalta. Esimerkiksi
Tanskassa on hoidettu hyvin
kaupunkien ja kuntien velvoit-
teet. Ulkoilutuspaikkoja on to-
della hyvin sekä myös kakka-
pusseja kaupunkien puolesta. Oli
muuten hauska matkustella
koiran kanssa siellä, leirintäalu-
eilla lemmikeille omia suihku-
huoneita, uimarantoja ym.
Voihan olla, että siellä on myös
koiravero kuten meillä Lopella.
Loppihan on niitä vanhoillisia
kuntia joissa kerätään verot an-
tamatta mitään vastineeksi. Kun-
nan eläinlääkäri ja löytöeläinhoi-
tola ovat huonoja perusteita, näi-
denhän pitäisi toimia laskutuk-
sen mukaan.

Uusi kunnallisen järjestyssään-
nön kumoava järjestyslaki astui
voimaan lokakuun 2003 alussa.
Tämä koskee vain taajama-alu-
eita. Järjestyslaissa on myös lue-
teltu sellaiset alueet, joihin
koiran kanssa ei saa mennä edes
kytkettynä. Tällaisia alueita
ovat yleiset uimarannat, lasten
leikkipuistot, torit toriaikana,
yleiseen käyttöön kunnostetut
ladut ja urheilukentät. Myös
näille aluille voi mennä, mikäli
se on erikseen sallittu.

 Kytketyn koiran kanssa saa
ulkoilla pururadoilla, lenk-
kipoluilla yms. Siten edes kun-
ta ei saa kieltokyltein tms. rajoit-
taa koirallisten liikkumista muil-
la kuin lain mainitsemilla koiran-
kieltoalueilla.

Laki velvoittaa pitämään huo-
len siitä, ettei uloste jää ym-
päristöön hoidetuilla alueilla
taajamassa. Hoidetuilla alu-
eilla tarkoitetaan julkisen tai
yksityisen tahon säännöllises-

Vähän faktaa järjestyssäännöistä,
koiran kakoista ja koiraverosta

ti hoitamaa aluetta eli esim. lei-
kattua nurmikkoa, niitettyä
ojanpiennarta, aurattua tie-
väylää jne.

Sääntöjä, sääntöjä. Mutta yrit-
tämällä noudattaa näitä saamme
vielä ulkoiluttaa lemmikke-
jämme muuallakin kuin omilla
maillamme. (Ainaskin meidän
tilukset on aika pienet). Muuta-
mia kakan ”kerääjiä” kylältä löy-
tyykin, vielä kun olisi roskis
minne pudottaa pussit. Haloo
kunta!!

Loput koirakot ehkä protestoi-
vat kunnan saamattomuutta koi-
raveroasioissa. Nämä säännöt
koskevat myös kisujen omista-
jia, vaikeita noudattaa kissojen
luonteen tuntien. Yritetään, niin
sovitaan paremmin muidenkin
ulkoilijoiden kanssa reippaile-
maan.

Kirjoituksen lähteenä oli Koi-
ran lakikirja sekä Koiramme-
lehti. Tarkoituksenani ei ole
myöskään osoittaa ketään sor-
mella, en ole itsekään orjallinen
lain noudattaja ja ”rakkini” ei ole
myöskään täysinoppinut. Toi-
saalta yhtään koirankakkakasaa
ei lemmikkimme ole kylälle jät-
tänyt.
Päivi Saarinen
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Launosten Kyläposti

Halusin lähettää terveisiä sinne
Launosiin täältä Espoosta.
Asuin Launosissa lapsuuteni pa-
rikymmentä vuotta ja edelleen
kyynel tulee silmäkulmaan ja
pistosydämeen kun kuulen teistä.
On ihana asia, että Kyläpostia
voi lukea myös netin kautta ja
pääsen muistelemaan Launosten
maisemia ja tapahtumia!

Katselin juuri valokuvia kyläs-
tä nettisivuilta ja samat on tiet,
joita pienenä kuljin. Muistoihi-
ni tulee myös se, kun lapsena äi-
din kanssa kirpeässä pakkas-
säässä mentiin johonkin tapah-
tumaan Kansallistalolle potku-
kelkalla ja pimeää oli, kun katu-
lamput loppuivat heti Lukkotien
jälkeen.

Muistan myös hiihtokilpailut
koulun takaisella pururadalla
(olin aina kolmannella sijalla) ja

Terveisiä
Espoosta

sen kun talvella käytiin luistele-
massa. Mieleen on jäänyt myös
kesätorit työväentalon parkki-
paikalla, jossa sai pelata rulettia
20 ja 50 pennillä.

Oli myös mahtavaa nähdä näin
netin kautta kuinka siellä ihmiset
jaksavat tehdä töitä kylän eteen
ja kunnostaa rakennuksia ja
järjestää tempauksia.

Sydämessäni haluaisin sinne
palata, mutta käytännön seikat
eivät paluuta tue - valitettavasti.
Oikein lämpimästi kaikille teille
terveisiä ja nauttikaa hienossa
kylässä asumisesta. Jätätte var-
masti lapsillenne mieleenpainu-
via muistoja!
 Launoskaipuuta potien,
Anu Mäenpää (ent. Salmela,
joka asui Launontie 8:ssa vuo-
det 1976-94)

Nuopparin kuulumisia

Tässä kevään aikana nuoppari
sai uutta ilmettä. Sen käyttäjät
uudistivat sitä maalaamalla sei-
nät keltaisella ja mustalla. Lisäk-
si takaseinään tuli komea Nuop-
pari-graffiti.Tilasta tuli paljon
valoisampi kuin mitä se oli aikai-
semmin, vaikka joidenkin mie-
lestä punainen ja musta olisivat
olleet parempia. TV:n katselu-
huone on väriltään musta ja se
rajattu tummilla verhoilla huo-
neen nurkkaan.

Nuoppari sijaitsee koululla ja
sen valvonta hoidetaan kylän jär-
jestöjen ym. ryhmien toimes-
ta.Tilassa järjestetään myös dis-
coja. Kävijämäärä on 10-15 hen-
keä illassa, discoiltoina jopa 80.

Sinne on hankittu pari sohvaa ja
nojatuoli mutta muitakin huone-
kaluja tarvittaisiin. (olisiko kel-
lään?) Nuorten toivomuslistalle
kiilasi kärkeen biljardipöytä
(avustuksia otetaan vastaan) ja se
että paikka olisi auki myös per-
jantaina keskiviikon ja lauantain
lisäksi.

Jari Uotila

HUOM. Nuopparin iltoihin
tarvitaan syksyksi mukaan
lisää vanhempia.Tule mu-
kaan puuhailemaan muuta-
mana iltana poikien kanssa.
Kysy lisää Saarisen Päiviltä!

SPR:n Launosten osasto
vuokraa puisia klaffituoleja esim.
perhejuhliin. Tuoleja löytyy yh-
teensä 40 kpl. Vuokra 1 euro/
tuoli / vrk. Tiedustelut:
Paula Arminen, Pehtoorintie 47,
12540 Launonen (019) 762 265


